РЕЦЕНЗИЯ

на методическое пособие к программе социально-личностного развития детей старшего дошкольного возраста «Страна сказок»

Старший воспитатель Скороходова Анна Григорьевна Педагог-психолог Лыфарь Светлана Алексеевна

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №8 «Рябинка» города Белореченска муниципального образования Белореченский район (МБДОУ Д/С 8)

Старший воспитатель Подгорная Маргарита Валентиновна

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №20 «Ягодка» поселка Первомайского муниципального образования Белореченский район (МАДОУ Д/С 20)

Представленное методическое пособие к программе «Страна сказок» предназначено для детей старшего дошкольников возраста. Разработано с целью создания условий для социализации личности, становления гражданской идентичности дошкольника, его духовно-нравственного развития.

Пособие к программе «Страна сказок» представляет собой цикл занятий направленных на систему организации работы педагога по социально-личностному развитию детей старшего дошкольного возраста. Цели, задачи, формы и способы достижения в пособии к программе согласованы. Обучение строится по принципу «от простого к сложному». Занятия состоит из разных занимательных заданий, педагог, раскрывая процесс поиска смысла, демонстрирует детям с помощью слайдов, дидактических игр, физкультминуток, расшифровки знаний о мире и системе взаимоотношений в нем; процесс образования связи между сказочными событиями и поведением в реальной жизни; процесс переноса сказочных смыслов в реальность; процесс активизации ресурсов, потенциала личности. Предлагаемые вопросы и задания развивают у ребенка память, мышление, создают благоприятный эмоциональный фон, расширяют словарный запас ребенка, развивают интерес к художественному слову, формируют грамматически и стилистически правильную речь. В рецензируемой разработке используются информационно-коммуникативные технологии.

Сказка как художественное произведение является самым древним психологическим и педагогическим методом. Знания о мире, о философии жизни испокон веков передавались из уст в уста и переписывались, каждое поколение перечитывало и впитывало их. Именно поэтому сказку называют воспитательной системой, сообразной духовной природе человека. Обращение к сказке позволит наполнить душу добром, создавая ресурс противостояния злу и хаосу.

Структурные компоненты представленного пособия к программе социальноличностного развития детей старшего дошкольного возраста «Страна сказок» взаимосвязаны и дают ясное представление о проводимых занятиях в группе.

Данная методическая разработка может быть рекомендована к использованию педагогами дошкольных образовательных учреждений.

канд. социол. наук, доцент кафедры правовых психолого-педагогических и экономических дисциплин филиал ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет» в г. Белореченск

Савина Светлана Викторовна

заверяю заверяю мадров не сесть О.О. весте с

12 0xm85p2 2022 2